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v Getsemanskej záhrade, aby nám otvoril tu rajskú, pre naše Milovaní bratia a sestry!
hriechy nečistoty sa nechal zbičovať a pre hriechy nášho jazyka 

Prežívamé posledné dni Veľkého pôstu. Veľkým týždňom, tŕnim korunovať; po prejdení krížovej cesty ukrižovať a nechal sa 
počnúc Palmovou nedeľou, vstupujeme do Veľkého týždňa, označiť za Kraľa na kríži, aby sme aj my s Ním mohli naveky 
v ktorom slávime Veľkonočné trojdnie umučenia, smrti kraľovať. Nech celý Kristov život - od chvíle počatia, cez 
i zmŕtvychvstania nášho Pána Ježiša Krista. Prežívajúc svoj utrpenie,  smrť a slávne zmŕvychvstanie -  naplní náše životy 
život, vo veľkej nádeji v Boha na vlastnom tele dopĺňame, čo nádejou, že po všetkom utrpení, agónii našej vlastnej 
chýba Kristovmu tajomnému telu, ktorým je Cirkev. Nesúc svoj Getsemanie, po očistnom “bičovaní”, ktoré neraz zakúsime v boji 
vlastný kríž, pozerajúc sa na Umučeného, ale i Zmŕtvychvstalé- o čistotu a po tŕnim korunovaní, ktoré sa nám dostane, keď 
ho, kráčame celý život a napokon prejdeme aj my bránou smrti budeme žiť evanjlelium a napokon po krížovej ceste a ukri-
s Kristom, aby sme s ním mohli žiť naveky. On, Ježiš Kristus, náš žovaní, ktoré končí smrťou, aj nám príde úsvit nového 
bezpečný Pokoj, už za nás prešiel krížovou cestou i bránou smrti Veľkonočného rána, kedy ako On vstal, aj my vstaneme. Amen.
a tretieho dňa vstal slávne z mŕtvych. Predtým však sa potil krvou 

Michal MELIŠ, kaplán
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V sobotu 7.1.2023 sme sa s našimi far- Leutterová, ktorá donedávna pôsobila ako misionárka 
nosťami vybrali do Nitry. Cesta autobu- v Austrálii. Je to rodáčka z nášho mesta. Milé bolo aj jej osobné 
som prebehla rýchlo, po krátkej zastáv- stretnutie s kysuckou spolužiačkou Vilmuškou, našou spolu-
ke sme boli v Nitre. pútničkou.
Z námestia Jána Pavla II. sme vyšli na Väčšina z nás sa potom vybrala ku kaplnkám krížovej cesty, tí 
Nitriansky hrad, ktorého súčasťou je aj menej zdatnejší si zatiaľ prezreli Misijný dom Matky Božej. Tu 
biskupská Katedrála svätého Emeráma, sídlia misionári verbisti a nachádza sa tu unikátne Misijné 
biskupa a mučeníka, ktorý žil v sied- múzeum so zbierkami pozoruhodných predmetov z celého sveta.
mom storočí. Boli sme užasnutí z jeho Navštívili sme aj služobnice Ducha Svätého ustavičnej poklony, 
vnútornej výzdoby, najmä z hlavného tzv. ružové sestričky. Jedna  „ružová sestrička“ sa s nami, stojac 
oltára, či z obrazov s výjavmi ruženca, či za mrežami, porozprávala o ich službe, živote, práci a odpovedala 

Svätého písma. Tu sme mali svätú omšu, umocnenú nádherným na naše otázky. Na otázku, prečo je za mrežami, sme dostali 
prostredím a duchovnou silou našich troch kňazov. Po svätej úžasnú odpoveď: Z môjho pohľadu ste za mrežami vy. Potom sa 
omši, nasýtení Slovom i Chlebom sme mali možnosť poprezerať nám dostalo milosti adorovať pred Oltárnou sviatosťou.
si tento historicko-architektonický skvost Nitry. Užasnutí sme Náš šikovný pán šofér a výborný navigátor pán dekan Peter 
boli aj z múzea Nitrianskeho biskupstva, očarili nás bohato Holbička, nás priviezli k budove Divadla Andreja Bagara 
zdobené kalichy, svietniky, vzácne listiny a dokumenty. a sobotný deň sme ukončili návštevou muzikálu Jozef a jeho 
Účastníci „pútneho výletu“ postupne dostávali darčeky – zázračný farebný plášť. Je to starozákonný príbeh o Jozefovi 
prekvapenia. Prvým bolo stretnutie s p. kanonikom Mariánom a jeho bratoch, spracovaný vtipne, moderne a vizuálne veľmi 
Šurábom, ktorý pochádza z Krásna nad Kysucou a postaral sa pútavo, s obrovským množstvom účinkujúcich dospelých 
nám o slovný výklad a výhľad z hradu na mesto. i detičiek, zaujímavou scénou, hudbou a obrovskými hereckými 
Najväčším prekvapením bolo stretnutie s pomocným biskupom i speváckymi výkonmi.
Mons. Petrom Beňom. Porozprávali sme sa, zasmiali, pospomí- Takto rozjarení a trošku aj unavení sme sa vracali domov. Bola to 
nali, spoločne sme sa odfotili a nakoniec sme dostali biskupské úžasná sobota, bohatá na celodenný program, náročná na 
požehnanie. organizáciu a napriek tomu, všetko bolo v pokoji, v radosti 
Po chutnom obede v reštaurácii sme sa presunuli na Nitriansku a nadšení a to všetko s Božou pomocou a s našimi duchovnými 
kalváriu do Kostola Matky Božej, aby sme sa spoločne pomodlili otcami Petrom, Miroslavom a Kamilom. Vrúcna vďaka vám 
korunku Božieho milosrdenstva. Nasledovalo pre nás ďalšie a Pánu Bohu večná chvála.
prekvapenie, keď sa k nám prihovorila sestra Magdaléna Božena PAPAJOVÁ

Farebná sobota v Nitre



Pôstne obdobie očami chlapov
Tak ako každý rok v pôstnom období, aj teraz sa Farnosť 
sv. Jakuba rozhodla organizovať rôzne aktivity spojené 
s rozjímaním o utrpení Ježiša Krista. Zapojili sa aj muži 
a každý piatok od Popolcovej stredy, krátko po zotmení, 
navštevujú blízke lokality štrnástich zastavení v oblasti 
Kysuckého Nového Mesta a obetujú tak svoje modlitby za 
rôzne osobné  aj spoločné úmysly. Začali krížovou cestou 
v Snežnici, kde sa k nim pripojili aj muži z okolitých 
farností. Ďalej sa vydali na Oščadnicu, či do Kysuckého 
Lieskovca. Ešte ich čaká krížová cesta v Bitarovej 
a v spojitosti s vybudovaním nových zastavení – krížová 
cesta na vrch Tábor. Krížová cesta z pohľadu muža, ktorý 
sa rozhodol kráčať spolu s Ježišom, môže byť  formou 

však majú spoločné – k r í ž. Tak neváhaj, pridaj sa, pones modlitby, odprosenia, ale aj spôsob fyzickej aktivity 
svoj kríž a urob tak niečo pre Ježiša Krista, seba i blížnych.a menšieho večerného adrenalínu za tmy.  Aj teba, Ježiš, 

pozýva na rozjímanie v skupine mužov. V niečom si tieto 
Daniel PARÍZEKdve cesty budú podobné a v niečom budú vzdialené. Jedno 
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Náboženstvo pre dospelých I.
Vo Svätom písme je mnoho Božích prisľúbení. Jedným zošit a učebnica, ktorou bolo Evanjelium podľa Marka. 
z nich sú Ježišove slová: ,,Proste a dostanete.“ Mt7,7a. Čo Pracovný zošit pre svojich žiakov pripravil skutočne 
Boh prisľúbil, to zaručene splní. Dôkazom toho je aj profesionálne vdp. Možiešik. Určite nie sám, ale za 
,,Náboženstvo pre dospelých I.“, ktoré prebiehalo vo Far- výdatnej pomoci Otca, Ktorý bol, je a zostáva jeho 
nosti svätého Jakuba počas piatich stried, počnúc 11. ja- Učiteľom, Radcom a Sprievodcom. Počas piatich stretnutí 
nuárom a končiac 8. februárom roku 2023. Pán Boh sme spoločne s duchovným otcom Jozefom hľadali 
odpovedal na prosby farníkov, adresované pánu dekanovi a nachádzali odpovede na otázky:     
Petrovi Holbičkovi a jeho spolubratom, aby sa popri 1. Prečo sa zaoberať Evanjeliom a Ježišom?
pastorácii detí a mládeže venovala náležitá pozornosť aj 2. V čom je Ján mocný a Ježiš mocnejší?
dospelým. Vyučovanie prebiehalo v Kostole sv. Jakuba 3. Kto a ako môže odpúšťať hriechy?
dvojfázovo – počas svätých omší a následne po svätej 4. Prečo sa Ježiš stáva chlebom?
omši. Vďaka tomu sa na ňom zúčastňovali nielen vopred 5. Ako vykročiť na cestu učeníka?                                                   
prihlásení, ale každý, koho oslovila kázeň – katechéza V mene všetkých „spolužiakov“ by som touto cestou 
vdp. Jozefa Možiešika, riaditeľa Diecézneho katechetic- chcela poďakovať duchovnému otcovi Jozefovi za jeho 
kého úradu. Bohu vďaka, aj na druhú vyučovaciu hodinu, ľudskosť, bezprostrednosť, zmysel pre humor, ochotu 
ktorá nasledovala po svätej omši, zostával úctyhodný počúvať svojich žiakov. Vďaka za nejedno povzbudenie,  
počet žiakov, a to nielen z našej, ale aj z okolitých farností. úprimné nadšenie, schopnosť žasnúť nad Božím slovom, 
Neodradila a nevystrašila nás ani otázka: ,,A domácu ale aj za pohotovosť, keď technika ,,štrajkovala“. 
úlohu máte?“, ktorú nám duchovný otec Jozef s úsmevom Ďakujeme aj pani kostolníčke a pánom kostolníkom za ich 
na tvári pravidelne kládol v závere svojich kázní. Na ,,nadčasy“, za trpezlivosť a snahu pochopiť, že nám je 
vypracovanie domácich úloh, pripomenutie si prebratého v tejto škole naozaj dobre a nedokážeme načas odísť 
učiva, ako aj na domáce štúdium, nám poslúžil pracovný domov. Počas záverečného, piateho stretnutia, sme za 

účasti pána dekana a pána kaplána dostali od vdp. 
Možiešika Certifikáty o absolvovaní kurzu. No nielen tie. 
Dostali sme aj prisľúbenie, že Náboženstvo pre dospelých 
môže pokračovať. Naplnenie tohto prisľúbenia je však 
v rukách nás, čerstvých absolventov prvej časti kurzu, 
nakoľko duchovný otec Jozef pridal podmienku: ,,Bude 
mať pokračovanie, ak sa podelíte o to, čo ste sa tu 
naučili.“ Povzbudení úvodnou myšlienkou z pracovného 
zošita: ,,Meníme sa podľa toho, aké slovo prenikne do 
nášho vnútra a na aké volanie odpovedáme.“, sme 
odchádzali domov s vedomím, že Náboženstvo pre 
dospelých sa vlastne neskončilo. 
Každý deň je pre nás príležitosťou odpovedať na Pánovo 
volanie, vstúpiť do Jeho školy, počúvať Slovo a nechať sa 
Ním premieňať. Stávať sa dospelými kresťanmi. Dospelý 
kresťan vie, že Slovo Boha nie je iba na to, aby sa o ňom 
rozprávalo, ale na to, aby sa stalo zmyslom jeho života. 

Mária SÚKENÍKOVÁ
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Sväté omše počas sviatkov vo Farnosti sv. Jakuba

VEĽKÝ PIATOK JE DEŇ PRÍSNEHO PÔSTU A SVÄTÁ SPOVEĎ pre tretiakov a ich rodiny zo ZŠ Povina 
ZDRŽIAVANIE SA MÄSITÉHO POKRMU. od 9:00 a ZŠ Dolinský potok bude v sobotu 27. 5. 2023 od 
KAPLNKA SV. KRÍŽA v kostole sv. Jakuba bude na 10:00. PRVÉ SVÄTÉ PRIJÍMANIE bude na nedeľu 
Veľký piatok otvorená od 9:00 do 15:00 k poklone. Zoslania Ducha Svätého 28. 5. 2023 o 9:45 v Povine a o 

11:00 v KNM. Ostatné sv. omše túto nedeľu: 7:00, 8:15, 
Na Bielu sobotu po sv. omši bude PROCESIA 9:30, 18:30.
VZKRIESENIA. Treba si priniesť sviece s krytkou.

Slávnosť a prikázaný sviatok NANEBOVTÚPENIA 
PÁNA budeme sláviť vo štvrtok 18. 5. 2023. 

Počas veľkonočného obdobia sa namiesto modlitby Anjel 
Pána modlíme a spievame modlitbu  RADUJ SA, Slávnosť a prikázaný sviatok NAJSVÄTEJŠIEHO 
NEBIES KRÁĽOVNÁ. KRISTOVHO TELA A KRVI oslávime vo štvrtok 8. 6. 

2023 sv. omšami o 7:00, 12:00; v Povine o 17:00. 
Pozývame vás zakúsiť Božiu otcovskú lásku, dobrotu, Slávnostná sv. omša bude o 18:00 v Kostole Panny 
odpustenie a prijatie na seminári OTCOVO SRDCE. Márie s procesiou do horného Kostola sv. Jakuba v 
Počas posledného aprílového víkendu 28. - 30. apríl 2023 v KNM.
našom pastoračnom centre môžete zažiť zakorenenie v 

VÝROČNÁ CELODENNÁ POKLONA vo Farskom 
identite Božích synov a dcér a uzdravenie vnútorných 

kostole sv. Jakuba v KNM bude v nedeľu 11. 6. 2023.
zranení. Naši farníci sa môžu prihlasovať s sakristii kostola 
do 16.4. 2023. Po tomto termíne bude možnosť prihlásiť sa S L Á V N O S Ť  N A J S V Ä T E J Š I E H O  S R D C A 
aj ostatným veriacim. JEŽIŠOVHO oslávime v piatok 16. 6. 2023 sv. omšou o 

7:00, 17:00; v Povine o 15:45 a odpustovou sv. omšou v 
UDEĽOVANIE SVIATOSTI BIRMOVANIA bude na 5. Kaplnke Najsvätejšieho Srdca Ježišovho na cintoríne v 
veľkonočnú nedeľu 7. 5. 2023 o 11:00 žilinským biskupom Dubí v nedeľu 18. 6. 2023 o 11:00 h. 
Mons. Tomášom Galisom. Ostatné sv. omše túto nedeľu: 

NIKODÉMOVA NOC bude v piatok 28. 4. 2023 od 19:00 
7:00, 8:15, 9:30, 18:30; Povina 9:45; Spovedať budeme v 

do 22:00 v Kostole Panny Márie.
sobotu 6. 5. od 10:00 birmovancov, birmovných rodičov a 

NIKODÉMOVA NOC bude v piatok 26. 5. 2023 od 19:00 
príbuzných.

do 22:00 v Kostole sv. Jakuba.
NIKODÉMOVA NOC bude v piatok 30. 6. 2023 od 19:00 

SVÄTÁ SPOVEĎ pre tretiakov a ich rodiny zo ZŠ 
do 22:00 v Kostole Panny Márie.

Nábrežná bude v sobotu 20. 5. 2023 od 10:00. PRVÉ 
SVÄTÉ PRIJÍMANIE bude na 7. Veľkonočnú nedeľu 21. Aktuálne úpravy a zmeny nájdete vždy vo farských 
5. 2023 o 11:00. Ostatné sv. omše túto nedeľu: 7:00, 8:15, oznamoch, na výveske pred kostolom alebo webstránke 
9:30, 18:30 a v Povine o 9:45. farnosti www.farnostknm.sk

Farnosť sv. Jakuba - pripravujeme
 

Kostol sv. Jakuba KNM  

17:00
 18:00 -21:00 bdenie a modlitba 

s Kristom v Getsemany

Veľký piatok
 

7.
 

4.
 

2023
 

15:00
 

po obradoch poklona krížu
 

do 19:00
 

 

8:00
 

Ranné chvály a
 

posvätné 
čítanie 

 

10:30
 

krížová cesta od kostola 
sv. Jakuba cez mesto

 
do parku

 

Biela sobota
 

8.
 

4.
 

2023
 19:30

 8:00
 

Ranné chvály a
 

posvätné 
čítanie; Boží hrob

 
9:00 –

 
19:00

 

Veľkonočná nedeľa
 

9. 4.
 

2023
 

7:00, 9:30, 11:00, 18:30
 

Najväčší sviatok kresťanov

 

Veľkonočný pondelok
 

10.

 

4.

 

2023

 
7:00, 9:30, 11:00

 

Dôstojné zachovanie tradícií

 

Nedeľa Božieho milosrdenstva

 

16.

 

4.

 

2023

 
7:00, 9:30, 11:00, 18:30

 
15:00 Popoludnie s Božím

 

milosrdenstvom

 

Sv. omše a obrady Ostatné
Zelený štvrtok

6. 4. 2023

Zelený štvrtok 17:00 Biela sobota 19:30 Veľkonočný pondelok 9:45
Veľký piatok 15:00 Veľkonočná nedeľa 9:45 Nedeľa Božieho milosrdenstva 9:45

KOSTOL PANNY MÁRIE KRÁĽOVNEJ V POVINE - SV. OMŠE A OBRADY
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Farnosť Panny Márie
 Vo Veľkonočnom trojdní môžeme získať úplné Márie a v Radoli do 19.00 hod. V tento deň je pôst 
odpustky: na Zelený štvrtok pri speve Ctime túto sviatosť; a zdržiavanie sa mäsitého pokrmu.
na Veľký piatok pri nábožnej poklone krížu a na  Na Veľký piatok a na Bielu sobotu bude ráno o 07.30 hod. 
Veľkonočnú vigíliu pri obnove krstných sľubov. vo Farskom kostole Panny Márie a v Radoli modlitba 
 Na Zelený štvrtok budú sväté omše o 18.00 hod. Po posvätného čítania a ranných chvál.
svätých omšiach bude príležitosť k súkromnej modlitbe. Vo  Na Bielu sobotu bude vo Farskom kostole Panny Márie od 
Farskom kostole Panny Márie do 21.00 hod. a v Radoli do 08.00 hod. do 19.15 hod. príležitosť poklony pri Božom 
20.00 hod. hrobe. Prosíme o zapísanie sa na rozpis adorácie, aby bol 
 Na Veľký piatok bude pobožnosť krížovej cesty od vždy niekto v kostole. Rozpis je vzadu na stolíku.
kostola svätého Jakuba o 10.30 hod.  Veľkonočná vigília začne o 19.30 hod. Môžete si priniesť 
 Na Veľký piatok o 15:00 sa začneme modliť Deviatnik sviece na obnovu krstných sľubov.
Božieho milosrdenstva. O 15:15 začnú Obrady Veľkého  Na Veľkonočnú nedeľu pozývame na modlitbu vešpier 
piatka. Poklona krížu bude vo Farskom kostole Panny o 17.00 hod.
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„Dominantou nášho mesta je vrch Tábor, na ktorý vedie 
nová krížová cesta s dĺžkou 2 km a prevýšením 298,63 m“ – 
takto nás informuje publikácia „Spoločne putujeme so 
sv. Jakubom“, ktorú nám rozdávali pri príležitosti jej 
slávnostného otvorenia a požehnania.  Pán organista svojím 
spevom a poľovníci fanfárami umocnili zážitok pre zástup 
viac ako 350 účastníkov, ktorí sa prišli modliť a vzdať hold 
práci šikovných rúk a umeleckého kumštu.  
Myšlienka vybudovať krížovú cestu sa rodila niekoľko 
rokov. Lokalitu i cestu na vrch Tábor vybral a celú trasu 
mnohokrát vyšľapal  kysucký rodák, kostolník pán  Jozef 
Školník.  Vlastníkom pozemku je miestny urbariát.  Projekt 
„Spoločne putujeme  so sv. Jakubom“ bol schválený a reali-
zoval sa vďaka spolufinancovaniu z prostriedkov 
Európskeho fondu pre regionálny rozvoj v spolupráci s Čes-
kou republikou. Zapojila sa do neho naša Farnosť sv. Jakuba 

krížovej cesty -  sa k jej kreovaniu vyjadril: „Bola to  a Rímskokatolícka farnosť Mosty u Jablunkova, a to 
umelecká výzva, ktorá sa nám  po remeselnej a výtvarnej i osobnou účasťou tejto českej farnosti, ktorých sprevádzal 
stránke veľmi zapáčila. Bolo to náročné, lebo nás  tlačil čas. dp.  farár  Klocek a starostka obce p. Sikorová. V príhovore 
Na každé zastavenie sme mali týždeň, práca s antikorom dp. Holbička vyzdvihol význam, ktorý má program 
bola nová, veľa veci sme museli skúšať a spoznávať.  Pekné cezhraničnej spolupráce, je to potenciál ovplyvniť sociálny, 
to bolo v tom, že každé zastavenie  bolo iné. Jeho manželka ekonomický a územný rozvoj pohraničných oblastí, zlepšiť 
dodala: „Som na manžela hrdá“.prepojenie kultúrnych a prírodných pamiatok, čo bude mať 
Pán dekan Holbička, vďaka ktorému celé dielo vzniklo, pozitívny vplyv na zvýšenie atraktivity územia v Žilinskom 
poďakoval menovite realizátorom stavebných prác, a a Moravsko-sliezskom kraji. Cieľovou skupinou tohto 
stavebnému dozoru a geodetom a všetkým, ktorí  projektu, ktorý prispeje k zvýšeniu povedomia o duchov-
akýmkoľvek spôsobom pomohli. Vzniesol prosbu o pomoc nom kultúrnom a prírodnom dedičstve našich regiónov, sú 
s dokončením, úpravami a údržbu krížovej cesty a povzbu-obyvatelia a návštevníci regiónu.
dil ľudí, aby sa stali donátormi  - darcami jednotlivých 
zastavení, ktorí prevezmú nad nimi patronát (prihlásiť sa za 
donátora sa môžete u dp. Petra Holbičku).  
Prišlo na rad slávnostné požehnanie  krížovej cesty, 
modlitby predniesol  guardián  kapucínov zo Žiliny, Michal 
Varga, ktorý nás povzbudil, aby sme ju kráčali srdcom. 
Pripomenul, že história krížových ciest sa viaže 
k stredoveku, kedy pútnici nemohli cestovať do Jeruzalema, 
a preto si začali  budovať kalvárie tam, kde žili.   
Cesta bola síce novovybudovaná, ale náročná. Hlina sa nám 
lepila na obuv. Občas pršalo, svietilo slnko a padali krúpy. 
Neodradilo to pútnikov.  ani 82 ročnú Štefániu, ani Angelu – 
operovanú na kolená. Niektorých pútnikov sme sa opýtali 
na ich dojem z novej krížovej cesty: 
P. Parízek sa vyjadril: „Je dobré, keď sa môžeme  duchovné 
spojiť s prírodou.“
P. Jánoška, pozvaný autorkou: „Krížová cesta patrí Jednotlivé zastavenia predstavujú monštranciu, vyrobili ich 
k regiónu, je to jej hlavná cesta -  nemáme  diaľnicu, máme z kovu a ušľachtilej ocele  – antikoru -  majstri Jozef Hodás, 
krížovú cestu -  miesto je pekné,  náročné pre staršie Miroslav Hromada a Pavol Kopták, spolu so študentami 
ročníky. Umelecky vysoko postavená látka.  Oceňujem SOŠ strojníckej v Kysuckom Novom Meste. Okrúhle časti 
ponechanie kríža, ktorý má historickú hodnotu, keďže zastavení tvoria výjavy z krížovej cesty, ktoré na plátno 
pochádza  ešte z čias socializmu“. nakreslia Ľubica Šusteková a živicou zaliala Miriam 
Katku oslovil citát zo Svätého písma, ktorý je napísaný pri Šusteková.  Pani Šusteková bližšie vysvetlila,  ako tvorili  
každom zastavení: „Vedie ma  k rozjímaniu, zamysleniu  krížovú cestu. Chcela prepojiť symboly flóru a faunu 
a je inšpiratívna.“ formou ľudovej modrotlače. Utrpenie Ježiša Krista je 
Martina z Mostov u Jablunkova:  „Je to v teréne, v akom by spojené s Jakubovskou  cestou,  preto sa tam nachádzajú 
malo byť stvárnenie  krížovej cesty, je pekné a jednoduché. atribúty svätého Jakuba: pútnická  palica, klobúk, taška,  
Je tu výzva vrátiť sa sem v zime a pozrieť si jej čaro.“ mušľa, kniha a meč – symbol jeho umučenia.  Prvé 
Pani  Rottrová: „Najviac ma zaujalo že je tu prístup aj zastavenie nadväzuje na vitráž Kostola Sv. Jakuba. Každé 
starším a ľuďom s ľahším zdravotným obmedzením. Nie zastavenie je originálne,  na základe deja krížovej cesty, 
každý sa môže vybrať na dlhú púť.  Keď budú osadené kresba je ceruzou a zvýraznená je zlatou  farbou, ktorá ma 
lavičky, bude sa dať oddýchnuť, prípadne sa vrátiť.“ vyzdvihnúť najvyššie hodnoty a silné emócie. Zvláštnosťou 
Dominantou nášho života je duša, ktorej povznesenie môže kalvárie je posledné zastavenie - zmŕtvychvstanie, ktoré 
byť aj na krížovej ceste a nielen počas pôstneho obdobia, nemá na vrchole kríž, ale symbol Ducha Svätého. 
ale po celý rok. V okrúhlej časti sa v odraze vlastnej tváre stretáme so 

Na základe rozhovorov spracovala Anna SVRČKOVÁZmŕtvychvstalým.  Pán Hodas - spolutvorca kovaných častí 

Nová Krížová cesta aj v našom meste



Dňa 12. februára 2023 ku nám do Farnosti sv. Jakuba v Na každej svätej omši (o 7:00 h., 9:30 h., 11:00 h. a vo 
Kysuckom Novom Meste prišla sr. Gemma, vincentka zo filiálke Povina) sr. Gemma rozdávala Zázračnú medailu, 
Združenia Zázračnej medaily. v krátkosti oboznámila farníkov s podstatou apoštolátu 
Ako sa to začalo? Som ctiteľkou Panny Podomovej návštevy Panny Márie 
Márie a od mladosti sa utiekam k našej a pozvala na 15:00 hod. do kostola na 
Nebeskej mamine. Priatelia, ktorí vedia stretnutie. Na tomto stretnutí bližšie 
o mojej láske k Panne Márii, mi ponúkli a obšírnejšie priblížila zjavenie Panny 
vypožičať na týždeň do domácnosti Márie sv. Kataríne Labouré a apoštolát 
kaplnku Panny Márie. Bol to pre mňa a Podomovej návštevy Panny Márie, 
našu rodinu veľký dar. Začala som sa takisto nám porozprávala o činnosti 
zaujímať o možnosti získať kaplnku, Združenia Zázračnej medaily. Tiež nám 
resp. kaplnky, aj do našej farnosti. V na- sprostredkovala svedectvá, ktoré sa 
šom meste pôsobí Laické spoločenstvo udiali počas prítomnosti kaplnky Panny 
so sestrami Najsvätejšieho Spasiteľa. Na Márie v domácnostiach na Slovensku.
stretnutí sme sa dohodli, že vytvoríme Veľká vďaka sr. Gemme – vincentke, 
jednu skupinku a zabezpečíme si ktorá nás zoznámila s apoštolátom 
kaplnku Panny Márie. Telefonicky som Podomovej návštevy Panny Márie. Teraz 
sa spojila ešte v roku 2022 so sr. Máriou budeme čakať, koľko ľudí bude mať 
Gostíkovou z Nitry, z centra ZZM, ktorá záujem o tento apoštolát. Tešíme sa na 
ma informovala o postupe a možnosti, ďalšie stretnutie, keď budeme mať 
ako získať kaplnku. Tiež nás spojila so pripravené skupinky na prijatie kaplnky 
sr. Gemmou z Dolného Kubína, ktorá Panny Márie.
mala na starosti toto združenie v rámci Slávnostné požehnanie a  odovzdanie 
regiónu Kysuce a Orava. Po konzultácii kaplniek bude v nedeľu na Sviatok 
sestry Gemmy s našim pánom dekanom Božieho milosrdenstva 16.4.2023 pri sv. 
Petrom Holbičkom bola  nedeľa omši o 11:00 h v Kostole sv. Jakuba 
12.2.2023 dňom, kedy sestrička prišla do pátrom vincentínom Jozefom Nogom.
našej farnosti, aby nás oboznámila 
o možnostiach a podmienkach založenia Emília SOVIKOVÁ,
Združenia Zázračnej medaily. vedúca skupiny ZZM

Združenie zázračnej medaily Panny Márie
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Mohli sme sa zabaviť
Po dvoch rokoch obmedzení sme sa mohli tento rok opäť voľného času na prípravu tejto vznešenej akcie. Výzdoba 
stretnúť počas plesovej sezóny na tradičnom Farskom plese krásna, jedlo chutné, kapela overená, program zaujímavý 
rodín. Všetko nasvedčovalo veľkému comebacku, avšak ten a lístky cenovo dostupné (vraj najlacnejší ples v meste). 
sa konal nakoniec v pomerne komornej atmosfére. Škoda... Organizácia celého podujatia zvládnutá na jednotku. No 
Mladí tak, ako aj roky pred tým, obetovali veľa svojho málo ľudí. Škoda...

Keď si v hlave premietnem organizovanie farského plesu 
pred rokmi, dokázali sme naplniť termíny v piatok i sobotu. 
Nič sa výrazne nezmenilo, čo je teda dôvodom, že prišlo 
málo ľudí? Ako poznamenal pán dekan Holbička, aj toto je 
forma prežívania kresťanského spoločenstva a radosti 
v ňom. A my predsa máme dôvody na radosť.
Netreba drahé róby, ani účesy od kaderníka, vítaní sú všetci, 
ktorí sa chcú slušne zabaviť. Mladí, starí, páry, jednotlivci 
i celé rodiny. Veď o tom ples rodín vždy bol. Nezabúdajme 
na to ani v „pokoronových“ časoch. Ak by takáto pekná 
tradícia zanikla, bola by to škoda...

Lucia VAVROVÁ 
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Všimneš si aspoň niekedy ako vyzerá - svietilo sa a kúrilo podľa možností - organisti, lektori, ktorí popri svojich 
Tvoj farský kostol, do ktorého chodíš? dostatočne? pracovných a osobných povin-
Všimneš si: nostiach prichádzajú už veľa rokov- bol niekto miništrovať?
- ako vyzerá okolie kostola? - kostolníci, ktorí už majú svoj vek aj 

Zamyslíš sa niekedy nad tým, kto za - bol kostol otvorený načas? Zvonili svoje obmedzenia.
tým všetkým stojí? Je to skupina aj zvony? 
ochotných dobrovoľníkov: Ak sa dáš pozvať a cítiš vo svojom - mal sa kto predmodlievať pred - ochotných žien, ktoré upratujú aj srdci, že by si mohol byť v niečom svätou omšou?
keď niektoré majú už po 80-tke nápomocný a robil by si to nezištne - hral niekto na organe alebo aspoň 
a podopierajú sa paličkou a dobrovoľne, daj o sebe vedieť, niekto z lavice predspevoval? - tri žienky, ktoré už dlhé roky perú radi Ťa medzi sebou privítame. Nie - mal kto prečítať čítania či spoločné 
a žehlia a majú už ďaleko po 70-tke sme klub určených ani vyvolených, 

prosby? - pár ochotných kvetinárok, ktoré ale povolaných do služby Bohu - je kostol čistý? a farskému spoločenstvu.majú svoje zamestnanie, rodinu, ale 
- je v ňom kvetinová výzdoba? Za dobrovoľníkovnájdu si čas /nie je to málo času/ 
- ako vyzerajú oltárne plachty či oble- Farnosti Panny Márie –urobiť kvetinovú výzdobu

čenie kňaza alebo miništrantov? Anna MEČIAKOVÁ

Všimneš si niekedy? Zamyslíš sa? Dáš sa pozvať?

Dávame do pozornosti novú knihu
„Žilinská diecéza 2008-2023“

periodickej, neperiodickej tlače a kníh, mesačníka Naša 
Žilinská diecéza a organizovanie festivalu Týždeň 
kresťanskej kultúry. Dáva nahliadnuť, čo sa deje 
v Rodinkove, kde sa organizujú formačné a duchovné 
programy pre manželov a rodičov, ktoré im pomáhajú 
zvládať situácie v bežnom živote, v radostiach, ale aj 
ťažkostiach, tiež pre tých, ktorí zažili bolesť z rozpadu 
manželstva. Kniha zahŕňa informácie o Misijnom 
medzinárodnom seminári Redemptoris Mater v Žiline, 
o pastoračnom fonde KROK, ktorého úlohou je hľadať 
a vytvárať prostriedky na podporu pastorácie (aktivity, 
podujatia) na rozvíjanie života Cirkvi. Ďalej zaujímavosti 
o obnove Katedrály Najsvätejšej Trojice v Žiline, 
o činnosti diecéznej charity, ktoré zariadenia v nej 
pôsobia a aké služby poskytujú. 
Kniha citlivo zachytáva ťažké obdobie, ktoré najprv 
poznačila COVID-ová pandémia, vzápätí vojna na 
Ukrajine, ale aj príjemné udalosti ako návšteva pápeža 
Františka v Bratislave v roku 2021. Môžeme sa 
dozvedieť, aké rehoľné spoločenstvá, katolícke a školské Čitateľom nášho časopisu by sme chceli predstaviť novú 
zariadenia v diecéze pôsobia.  Veľkú časť publikácie knihu, ktorú v spolupráci so Žilinskou diecézou vydalo 
tvorí prezentácia všetkých dekanátov v Žilinskej diecéze Vydavateľstvo Alfa a Omega, s.r.o.. Kniha bola vydaná 
a aktívny duchovný život v rokoch 2008-2023 pri  príležitosti 15. výročia zriadenia Žilinskej diecézy 
v jednotlivých farnostiach. Články sú doplnené (14. februára 2008) pápežom Benediktom XVI, ktorý 
kvalitnými fotografiami, ktoré dotvárajú obrazotvornosť vymenoval za prvého žilinského biskupa Mons. Doc. 
písaného slova a vovedú čitateľa do atmosféry deja. ThDr. Tomáša Galisa, PhD. Za katedrálny chrám diecézy 
Kto by mal záujem knihu si zakúpiť,  môže o ňu požiadať ustanovil Farský kostol Najsvätejšej Trojice v Žiline. 
v sakristii kostola,  kňaz ju potom zabezpečí zo Žilinskej Publikácia zachytáva prehľad udalostí v Žilinskej diecéze 
diecézy, nakoľko nie je voľne predajná. Cena cca 10,00 v rokoch 2008-2023. Čitateľ sa môže dozvedieť 
EUR.zaujímavosti o pastoračných programoch, projektoch, 

Daša JAKUBCOVÁo činnosti Inštitútu Comunio, ktorý zahŕňa vydávanie 
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V novoročnom období sme sa zapojili Pred pôstom sme boli pozvaní na Bib-
do koledovania Dobrej noviny. Ďakuje- lický karneval. Animátorky ho pripravili 
me všetkým v Radoli, ktorí otvorili svo- v Pastoračnom centre. Okrem masiek, 
je príbytky koledníkom a srdcia tým, ktoré reprezentovali biblických svätcov, 
pre ktorých koledovali. Okrem koledo- sme sa mohli zoznámiť i s rôznymi no-
vania v domoch, sme Dobrú novinu vodobými svätými, ktorí nás inšpirujú.
ohlásili i v kostole po svätej omši. V rámci pôstneho obdobia boli všetky 
Všetkým vďaka za štedrosť, deťom za deti pozývané i k účasti na pobožnosti 
čas, ktorý venovali tejto činnosti krížovej cesty, či už v piatok alebo 
a príprave na ňu. nedeľu, pričom jednu z nich i viedli, ako 
Detské animátorky Emka Mináriková, svoju detskú. Na začiatku veľkonočného 
Timejka Boráková a Lucka Holtanová obdobia ich čaká i vyhodnotenie 
pokračujú v Radoli v stretnutiach pre a odmena. 
deti. I v tomto roku sa stretávajú každý Tento rok v druhej časti pôstu mali deti 
druhý piatok (podľa oznamov) pred kos- v Radoli príležitosť zapojiť sa i do vý-
tolom v Radoli a čakajú ich rôzne tvarnej súťaže – „Ako si predstavuješ 
zaujímavé tvorivé i športové aktivity. Ježišovo zmŕtvychvstanie. Všetky vý-
Pozývame vás na zaujímavé a zmyslu- tvory boli kreatívne, a tiež budú 
plné popoludnia. odmenené.

Jaroslava HOLTANOVÁ

Krátke správy z RadoleSilvestrovský
výstup na Tábor

Silvestrovský výstup na Tábor po trase 
novobudovanej  kr ížovej  ces ty  
31.12.2022 - 1. ročník novej farskej 
tradície. Poďakovanie za zorganizova-
nie tejto akcie patrí p. kaplánovi 
Miroslavovi Klobučníkovi.
Takmer 80 účastníkov si posledný deň 
v roku doprialo turistiku v dobrej 
nálade a výbornej spoločnosti. Trasa 
pešej farskej púte začínala ráno pri 
Kostole sv. Jakuba a pokračovala 
j edno t l i vými  zas t aven iami  až  
k historickému krížu na hore Tábor, 
skončila pri rozhľadni za spevu 

hymnusu k sv. Jakubovi. Nenáročná 
trasa novej krížovej cesty nás miestami 
potrápila šmykľavým terénom, blatom 
na topánkach či hmlou na vrchole, čím 
nám pripomenula, že ani Ježiš to 
cestou na Kalváriu nemal jednoduché. 
Krížová cesta má už vytýčenú trasu, 
postupne do pripravených kamenných 
blokov pribudnú jednotlivé zastavenia. 
My, starší Kysučania, si pamätáme 
pravidelné túry ku krížu na Tábor cez 
pôs tne  obdob ie  („Veľkonočné  
vzkriesenie”), mnohí tam často 
vybehneme počas roka duchovne sa 
stíšiť, preto je cenné, že celá turistická 
trasa dostáva aj duchovný rozmer. 
Ďakujeme p. dekanovi P. Holbičkovi 
a p. kostolníkovi J. Školníkovi za 
prípravu a real izáciu projektu 
vybudovania krížovej cesty na Tábor. 
Táto krížová cesta nebude putovaním 
iba nás farníkov, ale určite osloví 
každého pocestného svojim posol-
stvom – „Kríž je znakom spásy - 
Kristom nesený z lásky”. Daj Bože, 
aby sa krížová cesta na Tábor stala 
živou trasou, o ktorú sa budeme starať 
ako správni turisti a čerpať z nej 
duchovné občerstvenie do našich 
každodenných radostí i starostí.

Felicita CHROMJAKOVÁ

Už tradične, každý utorok, 
prichádzame „nabiť baterky“. 
Veď, posúďte a príďte medzi
nás, je to naozaj požehnaný 
čas, keď rozdávaním radosť 
iba rastie a v spoločenstve 
s Bohom  a  kamará tmi  
nachádzame šťastie...

Mária KORMANOVÁ

Utorkové detské
sväté omše
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AMS: Ako malé dievčatko si veľmi dobre pamätám zbor 
Shema, vtedy ešte pod vedením Zdenka Mravca. Viem, že 
som sa cítila ako malý štupeľ, ktorý sa snažil vždy byť čo 
najbližšie na omši  pri veľkých zboristoch,  aby som  mohla 
spievať a veľmi sa mi to páčilo. Najväčšiu zásluhu na tom 
mal určite Zbor Bohom Zvolaný z Farnosti sv. Jakuba 
a hlavne Veronika Sukeníková. Ako 13 ročná som totižto 
nastúpila do tohto zboru pod vedením Veroniky a boli to pre 
mňa úžasne prežité chvíle v skvelom spoločenstve. Keď 
spojíte mladých ľudí, spev  a humor dokopy, vzniknú nie 
len krásne priateľstvá ale aj super spomienky.  

R: Spolu s Tomášom Dedičom vedieš od septembra 
spevácke skúšky, a tiež sprevádzaš zboristov hrou na 

R: Klasická otázka na začiatok: kde, kedy a ako si sa gitare. Čo ťa motivovalo ísť do tejto dobrovoľníckej 
dostala k spevu? Venovala si sa mu od detstva, alebo si činnosti a aký máš z toho pocit? 
k nemu privoňala neskôr? Máš v rodine niekoho, kto sa AMS: Motiváciou bol prevažne sám Tomáš. Bola to pre 
taktiež venuje hudbe? mňa, samozrejme, aj výzva, lebo predsa všetci to poznáme, 
AMS: K spevu som bola vedená už od malička. Pamätám si že je jednoduchšie byť iba pozorovateľom. Zistila som 
na prvé chvíle v škôlke, keď sme sa dostali na pódium a mne však, že je to veľmi príjemná vec a naozaj si myslím, že sme 
sa to veľmi páčilo. Práve vďaka mojím rodičom som sa mu tam skvelá partia, ktorá si vie pomôcť a poradiť, za čo som 
viacej začala venovať na základnej umeleckej škole pod veľmi vďačná. 
vedením pani učiteľky Mgr. Aleny Ďuriakovej, ktorá ma R: Záujem mladých o aktivity vo farnosti v dnešnej 
priviedla k láske ku spevu a prevažne veľkej radosti z tohto dobe klesá. Napriek tomu sa však spolu s ďalšími 
krásneho umenia.  U nás v rodine sa vždy spievalo na mladými pravidelne stretávate na skúškach a na 
oslavách a takýto krásny zvyk bude dúfam pretrvávať stále. mládežníckych omšiach. Má táto služba pre teba 

a ostatných členov Shemy nejaké benefity?
R: Aktuálne študuješ v poslednom ročníku na AMS: Samozrejme, že áno, výhoda spoločenstva je vždy 
Konzervatóriu v Žiline. Máš už nejaké predstavy, veľká, nie vždy ide len o spev, ale aj o rozhovor, 
ktorým by si sa chcela po skončení štúdia venovať? spríjemnenie večera, smiech a trávenie času s ľuďmi, 
AMS: Presne tak, moje štúdium na konzervatóriu sa končí, s ktorými je vám dobre. Predovšetkým spoločné oslávenie 
ale predstavy sa menia stále. Myslím si, že to ukáže až Boha. Sami vieme - kto spieva, dvakrát sa modlí.
ďalšie štúdium na vysokej škole, ale určite mojím snom je 
robiť radosť ľudom aj sebe spevom, na akej úrovni, to sa už 
ukáže.

R: Mnoho ľudí z oboch farností Ťa spoznalo najmä 
vďaka Príbehu Milosrdenstva, v ktorom si bola jednou 
zo sólistiek. Aká to bola pre teba skúsenosť?
AMS: Celé dielo aj príprava boli pre mňa veľmi príjemná 
skúsenosť. Som veľmi vďačná, že som toho súčasťou. 
Môžeme vidieť, že  v Kysuckom Novom Meste máme 
šikovných, talentovaných ľudí, ktorí chcú prezentovať 
nielen krásu umenia, ale aj hĺbku Božieho diela. Je 
nádherné, koľko ľudí to spojilo a tiež, že prostredníctvom 
Príbehu Milosrdenstva posúvame evanjelium aj takouto 
formou ďalej.

R: Tento rok sa po „covid-pauze“ začala vo Farnosti R: Čo by si odkázala potencionálnym záujemcom o spev 
Panny Márie opäť oživovať činnosť mládežníckeho v zbore Shema?
speváckeho zboru Shema, ktorý navštevuješ aj ty. AMS: Sobota 19:00 - dolná fara...tešíme sa na vás, dvere sú 
Prejdime preto teraz od tvojho osobného života k zboru. otvorené, veď za pokus nič nedáš!
Kedy si mala prvý kontakt so zborovým spevom a kedy 

 Rozhovor pripravila Lucia HOLTANOVÁsi začala navštevovať Shemu ako člen?

Známy – neznámy 
„Mojím snom je robiť radosť ľuďom aj sebe.“ V nasledujúcich riadkoch Vám prinášame interview 

s Alexandrou Máriou Svrčkovou – konzervatoristkou a „spoluvedúca“  mládežníckeho zboru Shema.
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Paula má Srdce na dlani

Koncert zborovej tvorby
Dňa  12 .2 .2023  sa  v  Kos to l e  pri ZUŠ a miešanému speváckemu 
Nepoškvrneného počatia Panny Márie v zboru Shema. Veľké poďakovanie patrí 
Kysuckom Novom Meste konal už 16. nášmu bývalému zamestnancovi a dnes 
ročník Koncertu zborovej tvorby. u ž pánovi kaplánovi Zdenkovi 
Prepojenie mladej a staršej generácie Mravcovi za spoluprácu pri prípravách i 
splynulo v tento deň v krásne umelecké účinkovaní.
dielo. Ďakujem detskému speváckemu Mgr. Eva KRÁLIKOVÁ
zboru ZUŠ, učiteľskému zboru Cantina 

jadriť podporu dobrovoľníkom a dobro- s menom a vekom dieťaťa a infor-
voľníčkam. Ocenenie „Srdce na dlani“ je máciou, čo najviac potrebuje. Ročne 
takýmto poďakovaním pre výnimoč- dobrovoľníčky pripravia 80 – 100 
ných dobrovoľníkov a dobrovoľníčok, lístkov, o pomoc je veľký záujem. 
jednotlivcov aj kolektívov za ich Katolícka charita je tu pre všetkých 
dobrovoľné aktivity uskutočňované v v núdzi, ak poznáte takúto rodinu alebo 
prospech iných v rôznych oblastiach jednotlivca, môžete dať „tip“ na pomoc 
spoločenského života, vykonávané bez aj prostredníctvom našich farských 
nároku na finančnú odmenu alebo úradov. 
akýkoľvek honorár. Blahoželáme a ďakujeme p. Paulíne 
Dňa 16.03.2023 sa pod záštitou Mini- Vojčíkovej a ostatným členkám 
sterstva zahraničných vecí a európskych Katolíckej charity v našom meste za ich 
záležitostí SR, ktoré zorganizovala dlhoročnú, neustálu a nezištnú pomoc. 
Platforma dobrovoľníckych centier Nech sú pre nás príkladom v skutkoch 
a organizácií,  uskutočnilo udeľovanie lásky a milosrdenstva pre blížnych. 
tohto ocenenia. Cenu v kategórii Dlho- zo zdrojov Zvesti KNM a webu 
dobá dobrovoľnícka činnosť prevzala srdcenadlani.sk spracovala
p. Paulína Vojčíková z Kysuckého Nové Lenka IVANIČOVÁ
Mesta.
Paulína Vojčíková pracuje pre Katolícku 
charitu, ktorá pôsobí v našom meste už 
23 rokov, spolu s  Máriou Kissovou, 

Posledné roky svet neustále prechádza Dášou Gurovou a Magdalénou Šara-
skúškami, z ktorých mnohé sú zmier- novou. Svoju činnosť zameriava na 
ňované práve vďaka práci dobrovoľ- občanov v  núdzi na dolných Kysuciach. 
níkov a dobrovoľníčok. Poďakovať sa a Dlhodobo monitoruje osoby a rodiny 
verejne ukázať tých, ktorí bežne konajú v neľahkej situácii, ľudí, ktorí si sami 
bez nároku na odmenu a pozornosť, je nevedia poradiť a adresne im pomáha. 
ten najprirodzenejší spôsob, ako vy- Okrem nej v charite aktívne pracujú 

Mária Kissová a Dáša Gurová a pomáha 
tiež Magdaléna Šaranová
Pravidelne v oboch našich farnostiach 
organizuje zbierky čistiacich prostried-
kov a drogérie. V spolupráci so super-
marketom Tesco v Krásne nad Kysucou 
zbierajú potraviny. Už 12 rokov sa 
realizuje zbierka sladkostí pre ukrajinské 
deti, pri ktorej pomáhajú najmä mladí 
farníci. Pomáha  ľuďom bez domova 
a osamelým seniorom, ľudom so zdra-
votným postihnutím. Každoročne na 
začiatku leta organizujú zájazd pre 
imobilných občanov a ich opatrova-
teľov. Ich obľúbenou charitatívnou 
„akciou“ je Darček z lásky pre rodiny 
samoživiteľov s deťmi. Na svätých 
omšiach v  oboch farnostiach si ľudia, 
ochotní pomáhať, môžu prevziať lístok 

Vedeli ste, že medzi nami nenápadne 
žije a  pomáha ľuďom v núdzi pani 
Paula Vojčíková? Na deň 16.3.2023 
určite nezabudne. Stala sa nosite-
ľom ocenenia Srdce na dlani, v kate-
górií Dlhodobá dobrovoľnícka 
činnosť. 
Bola vybraná spomedzi desiatich 
nominantov. Odovzdávaniu cien, 
ktoré sa konalo v Kongresovej sále 
Ministerstva zahraničných vecí 
v Bratislave, predchádzala audie-
ncia u pani prezidentky, ktorá prácu 
dobrovoľníkov vysoko ocenila.  
Sprevádzala ju dcéra Denisa 
Teplická, dp. dekan Holbička 
a p. Eva Molková - koordinátorka 
charity.
Paula žiarila vo svetle reflektorov 
RTVS, bol s ňou rozhovor na 
youtube a článok v Diecéze.  Ale celý 
život pracovala ako členka farskej 
charity v tichosti, ochotne a usi-
lovne. Berme si z nej príklad.
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2v1 - duchovné a telesné vyžitie miništrantov
Počas víkendu od 20.1. do 22.1. 2023 sa konala v Námes-
tove duchovná obnova pre miništrantov Kysuckého Nového 
Mesta. Začali  sme svätou omšou v kostole v Povine. Počas 
nej  sme uvažovali nad obetavou a statočnou službou sv. 
Šebastiána - rytiera. V sobotu sme si uctili sochu Ježiša 
Krista v Kline, kde sme rozjímali o Panne Márii, matkou 
miništrantov. Prednáškami nás duchovne obohatili p. kaplán 
Miroslav Klobučník a p. kaplán Michal Meliš. Tiež sme si 
užili nádielku snehu a kúpanie v aquaparku v Chocholowe. 

Michal KUBAŠČÍK

Pripravujeme miništrantský deň a chceli by sme sa zúčastniť 
Národnej púti miništrantov v Šaštíne 13. mája 2023. Viac 
informácii prinesieme vo farských oznamoch

Vyrobte si veľkonočnú dekoráciu
Dekoráciu si môžeme vyrobiť za  pomoci tavnej pištole, alebo ohybnejšie na vyplnenie priestoru. Prajem Vám 
umelých kvetov a ľubovoľných ozdôb.  Lepíme od stredu príjemné chvíle  pri vytváraní vlastnej  dekorácie.
ku okrajom, najskôr pevnejšie, väčšie kusy, potom menšie M.

Veľkonočné dekorácie z „Babinca“
Už niekoľko rokov sa stretávajú ženičky 
rôzneho veku v „Babinci“  pod vedením  
Zuzky Zajacovej, kde sa učia rôznym 
dekoračným technikám (drôtkovanie, 
paverpol, servítková technika,...), 
r u č n ý m  p r á c a m  ( h á č k o v a n i e ,  
štrikovanie), môžu sa tiež naučiť šiť na 
šijacom stroji alebo základy maľovania.          

V príjemnej atmosfére útulného priestoru na 
ulici Družstevná v Kysuckom Novom Meste  
vytvárajú umelecké výtvory pre potešenie a na 
výzdobu svojich domácnosti. Pri príležitosti 
Veľkonočných sviatkov šikovné žienky 
vyhotovili veľkonočné vajcia z paverpolu 
alebo z drôtika. (viď foto).  
Ak sa máte záujem pridať, viac sa môžete 
dozvedieť na stránke BABINEC – KNM. 

Daša JAKUBCOVÁ
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Určite každý z nás počul a videl v mé- pátrať po preživších a následne označo-
diách desivé zábery zo zemetrasenia vať budovy, kde by sa mohli nachádzať. 
v Turecku. Pán Ing. Michal Cesnek, člen Otrasy sa opakovali  každé 2-3 hodiny. 
Záchrannej brigády Hasičského a Zá- Na základe plošného prieskumu sme 
chranného Zboru v Žiline a špeciálneho vyhodnotili, kde sme schopní pomôcť so 
tímu na záchranu a pátranie v ruinách, sa svojou technikou. Okrem strojov 
ocitol priamo v epicentre. Ako to celé (zbíjačky, rozbrusovačky) nám veľmi 
prebiehalo nám porozpráva 32-ročný pomáhali psy - ako neoddeliteľná súčasť 
hasič. tímu. Svojim štekaním nám naznačovali, 

kde by sa mohli nachádzať ľudia. Avšak 
pach človeka sa mohol niesť aj niekoľko 
metrov inde. V takom prípade prišli na 
rad špeciálne prístroje, echolokátory, Zachraňovali sme 15 ročného chlapca, 
citlivé na zvuk, šíriaci sa  po železo- ktorý bol zavalený 3 metre pod ruinami. 
betóne. Nasledovala ťažká stavebná práca Nohy mal pod nosníkom a na nich mu 
- presúvanie ruín, rozoberanie konštrukcií ležal mŕtvy otec. Hornú časť tela sa nám 
a v neposlednom rade aj manipulácia podarilo odokryť, dostať na svetlo, ale 
s mŕtvymi telami. Podmienky boli vytiahnuť sa nám ho nepodarilo. Domáci 
náročné. Sedem dní sme nemali možnosť s ním komunikovali, doniesli sme mu 
umyť sa, s pitnou vodou sme sa delili Na záchranné práce nás – 10 hasičov a 5 vodu. Holandskí  lekári, zvažovali 
s domácimi a čas na oddych bol 4 ho-príslušníkov horskej záchrannej služby amputáciu končatín, od tejto ustúpili pre 
diny. Počas 7. dní záchranných prác sme s troma psami – doviezol do Turecka riziko vykrvácania. Aj napriek všetkej 
vyhľadali 12 ľudí- z toho 11 prežilo aj vládny špeciál. Boli sme pridelení do snahe bola táto 32-hodinová záchranná 
vyslobodzovanie z ruín.  provincie  Hatay  a odtiaľ transportovaní akcia nakoniec vyhodnotená ako 
Z celej misie mám mnoho spomienok, no do centra mesta Antioch, ktoré bolo nemožná. Keď sme sa vrátili domov, po 
v pamäti mi utkvel najmä jeden zážitok. kompletne zničené. Nevedel som si to dvoch dňoch sme sa dozvedeli správu, že 

predstaviť, bolo to ako v katastrofickom chlapca vyslobodila ťažká technika, ktorá 
filme,  chvíľu som rozmýšľal, či to nie je rozobrala budovu. Prežil a taktiež jeho 
len sen. V takýchto situáciách sa človek matka a súrodenci. 
nesmie nechať ovplyvniť emóciami, musí Keď sa p. Cesnek, otec štyroch detí, 
vedieť zhodnotiť riziko – racionálne vrátil z misie, skonštatoval:  „Boli chvíle, 
uvažovať.  Tlak miestnych obyvateľov keď to bolo ťažké, ale išiel by som opäť. 
bol na nás záchranárov obrovský, Pomáhať ľudom.“ 
v ruinách mali svojich blízkych, ktorých Možno nemáme príležitosť pomáhať 
chceli za každú cenu vyslobodiť.  ľudom v takýchto situáciách, ale môžeme 
Sme registrovaní ako stredne veľký byť nápomocní svojmu okoliu a vďační 
pátrací tím, spolupracovali sme najviac za pevnú zem pod nohami.  
s maďarským tímom. Našou úlohou bolo spracovala Anna SVRČKOVÁ

Keď sa pod nohami trasie zem

V dejinách Cirkvi vznikali rôzne rehoľné spoločenstvá, ktoré reagovali 
na potreby doby a vždy prinášali veľa duchovného dobra. Mnohí 
poznáme Františkánov, Dominikánov, Saleziánov, Karmelitánov... ale 
už možno menej Premonštrátov. 
Popri reholiach vznikali skupiny laikov, ktorí im boli nápomocní, 
inšpirovali sa ich spiritualitou a riadili sa ňou vo svojom živote. Takto 
vznikali terciárske spoločenstvá, resp. tzv. „Tretí rád“  na miestach, kde 
konkrétni rehoľníci rozvíjali svoju činnosť.
Prvé terciárske spoločenstvo v dejinách Cirkvi vzniklo popri reholi 
Premonštrátov a v tomto roku 30. marca slávi už 900 rokov od svojho 
založenia. 
Možno viete, možno nie – aj u nás na Kysuciach pôsobí jedno také 
malé premonštrátske terciárske spoločenstvo. Vzniklo na základe 
kontaktov so sestrami premonštrátkami, ktoré pochádzajú z Kysúc a aj 
z obdobia, keď tieto sestry v Kysuckom Novom Meste pôsobili. Ak 
chcete o ňom vedieť viac, prípadne sa pripojiť, podrobnosti sa môžete 
dozvedieť na https://www.premonstratky.sk/index.php/sk/ v záložke 
terciári. Môžete nás kontaktovať aj osobne, však nás spoznáte na 
priloženej fotografii, ktorá je z nášho posledného stretnutia v marci 
v tomto roku u nás v Kysuckom Novom Meste, keď nás prišli 
duchovne povzbudiť rehoľné sestry premonštrátky z Vrbového.

Za terciárske spoločenstvo na Kysuciach
Anna MEČIAKOVÁ

Čo znamená pojem „terciár“,
resp. „terciárske spoločenstvo“ alebo „Tretí rád“
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2. – 3.1.2023 –Vianočný program

Na začiatku nového roka 2023 sme pre deti v centre 

pripravili vianočný program. Počas dvoch popoludní 

mali deti možnosť zahrať si nové spoločenské hry či 

stolný futbal, ping-pong alebo šípky. Súčasťou 

programu boli i tvorivé dielne. Pri vytváraní si každý 

načerpať aj zo svedectva života Chiary Corbelly Petrillo 

a jej manžela. 

27.2. –1.3.  Veselé dni v CVČ sv. Jakuba

Počas jarných prázdnin boli pre deti v CVČ sv. Jakuba 

pripravené 3 veselé dni. Ústrednou myšlienkou bolo 

motto: Radosť rozdávaním rastie. Spoznávali sme, kedy mohol vybrať tvorenie, ktoré sa mu páči. Spoločne sme 
sme v živote šťastní: keď sme dobrými kamarátmi pre si zmerali sily pri súťažiach. Menšie deti hrali detské 
druhých, keď pomáhame a keď sme s Ježišom. kolky a starší tímovo hádzali šípky na terč. Na konci 
Súčasťou programu boli aj hry, súťaže, tvorivé dielne, hier sme spoznali víťazov, ktorí boli spolu s ostatnými 
výlet do Jump arény a spoločne strávený čas. Na konci deťmi odmenení. Spoločne sme zažili krásne 
3-dňového programu boli všetky deti odmenené malým popoludnia plné dobrej nálady a zážitkov.
darčekom a veríme, že aj peknými zážitkami.

6.1.2023  Koledovanie Dobrej noviny
16.3.2023 Tvorivé štvrtkové popoludnieNa sviatok Zjavenia Pána sa konalo už tradičné 
V jedno štvrtkové popoludnie mohli deti v Centre sv. koledovanie Dobrej noviny. Zúčastnilo sa ho 35 detí, 20 
Jakuba stráviť čas kreatívnou formou. Pri tvorení ich dospelých, ktorí odkoledovali  53 domácností ako aj 10 
sprevádzali aj študenti Strednej odbornej školy sv. omší v Kysuckom Novom Meste, Radoli a Povine. 
pedagogickej sv. Márie Goretti v Čadci. Deťom sa Ďakujeme za všetky finančné prostriedky na Dobrú 
podarilo  vytvoriť si originálne postavičky zvieratiek, novinu do Kene ako aj všetkým zúčastneným a 
a tak stráviť pekné spoločné chvíle so svojimi ochotným ľuďom.
kamarátmi.

Formačné stretnutia birmovancov
MamiklubPočas roka máme u nás v Centre sv. Jakuba viacero 
Aj počas tohto roka sa v centre organizujú pravidelné formačných stretnutí organizovaných pre mladších aj 
stretnutia mamičiek spolu s ich malými ratolesťami. starších birmovancov. V jedno sobotné dopoludnie sme 
Deti s mamičkami spievajú a tancujú, mnohokrát aj za strávili požehnaný a obohacujúci čas práve s našimi 
sprievodu hudobného nástroja, ktorý do stretnutí prináša mladšími birmovancami. Počas programu, ktorý bol 
vždy radostnú atmosféru. Súčasťou aktivít je aj pripravený zvlášť pre chlapcov a zvlášť pre dievčatá, sa 
tvorenie, ktoré deťom pomáha rozvíjať jemnú motoriku mohli dozvedieť veľa poznatkov a zaujímavých 
a taktiež sa učia vzájomnej spolupráci. Valentínske informácií z prežívania viery ako aj identity muža a 
pozdravy, modelovanie a zdobenie plastelíny, škrabošky ženy. Naším vzácnym hosťom bola aj pani doktorka 
na karneval, pukancové stromčeky sú len zlomkom Mária Šnegoňová, ktorá s mladými, okrem prednášky, 
toho, čo šikovné deti s pomocou ich mamičiek mala aj veľmi obohacujúcu diskusiu, o čom svedčia aj 
v Mamiklube vytvoria. Mamiklub sa stretáva každý spätné väzby birmovancov. Silné povzbudenie mohli 
pondelok v CVČ sv. Jakuba o 9.30 do 11.00 hod.

AKTIVITY CVČ sv. JAKUBA
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do Betlehema. Tu nás čakal bohatý duchovný program. 

Postupne sme navštívili Olivovú horu, Getsemanskú 

záhradu, jaskyňu apoštolov, hrob Panny Márie, miesto 

narodenia Panny Márie, Boží hrob, Golgotu, Múr 

nárekov, miesto poslednej Pánovej večere, hrobku kráľa 

Dávida. Predposledný deň nás čakalo pole pastierov, 

Chrám Narodenia Pána, Kostol sv. Kataríny a jaskyňa sv. 

Hieronyma. V deň odletu sme sa zastavili v meste Ain 

Karem, v Kostole narodenia sv. Jána Krstiteľa a potom 

nás čakala už len dlhá cesta domov. Odchádzal som plný 

duchovných zážitkov. Miesta, ktoré opisuje samotné 

Sväté písmo, už neboli zrazu také vzdialené. Kráčal som 

po zemi, po ktorej chodil aj sám Ježiš Kristus. Vnútorný 

pokoj, ktorý ma naplnil na týchto jedinečných miestach, 

si odnášam aj do každodenného života.

Chcem poďakovať našim duchovným otcom dp. Petrovi 

Holbičkovi, dp. Pavlovi Turzovi za ich duchovné 

sprevádzanie a dp. Štefanovi Oslovičovi za odovzdanie 

jeho bohatých historických znalostí. Moja vďaka patrí aj 

všetkým pútnikom, s ktorými sme vytvorili duchovné 

spoločenstvo.

Vladimír MAGURA 

Jeden z mojich snov sa mi splnil celkom nedávno, keď 

som spolu s ďalšími farníkmi putoval najskôr do 

Jordánska a potom do Svätej zeme. Ale poďme pekne po 

poriadku.      

V pondelok (6.3.) bol ten deň, kedy sa stretli pútnici 

z našej farnosti sv. Jakuba pred Billou a vyrazili sme 

autobusom do Považského Podhradia. Po účasti na 

svätej omši sa k nám pripojili pútnici z tejto farnosti  

a spoločne sme sa vydali na letisko do Viedne. Naša púť 

pokračovala letom do Ammánu, kde nás už čakal náš 

sprievodca dp. Štefan Oslovič. Presunuli sme sa do 

mesta Petra, kde sme načerpali nové sily a nasledujúci 

deň nás čakalo Mojžišovo údolie, v ktorom sa nachádza 

hrobka jeho brata Árona. Tretí deň púte začal svätou 

omšou na vrchu Mount Nebo (Mojžišova hora) 

a pokračoval v Madabe (najväčšia mozaika Svätej zeme) 

a nakoniec skončil v Jerashi (Jordánske Pompeje). Ďalší 

deň sme strávili v Nazarete. Po svätej omši na vrchu 

Tábor, sme putovali na Horu Blahoslavenstiev, odtiaľ do 

Kafarnaumu a pokračovali až ku Genezaretskému 

jazeru, po ktorom sme sa previezli loďou. Deň sme 

zakončili v Káne Galilejskej obnovou manželských 

sľubov. Piaty deň púte sme si obnovili krstné sľuby 

v Jordáne a okúpali sa v Mŕtvom mori. Večer sme prišli 

Púť do Jordánska a Svätej zeme



PÚŤ DO SV. ZEMEPÚŤ DO SV. ZEME


	Stránka 1
	Stránka 2
	Stránka 3
	Stránka 4
	Stránka 5
	Stránka 6
	Stránka 7
	Stránka 8
	Stránka 9
	Stránka 10
	Stránka 11
	Stránka 12
	Stránka 13
	Stránka 14
	Stránka 15
	Stránka 16

